                                      ИНФОРМАЦИЯ

О результатах работы с обращениями граждан в администрацию Адагумского сельского поселения Крымского района в 1 квартале 2015 года
В работе с обращениями граждан администрация Адагумского сельского поселения Крымского района руководствуется Федеральным законом от 2 мая года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Краснодарского края от 28 июня 2007 года № 1270 - КЗ «О дополнительных   гарантиях   реализации   права   граждан   на   обращение   в Краснодарском крае», Федеральным законом от 9 февраля 2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Законом Краснодарского края от 28 июня 2006 года № 1270 КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае», Законом Краснодарского края №2000-КЗ от 16 июля   2010   года   «Об   обеспечении  доступа  к   информации   о  деятельности государственных органов Краснодарского края, органов местного самоуправления
в   Краснодарском   крае».   Указанные   тексты   законов   размещены   в   здании администрации Адагумского сельского поселения Крымского района,  на стенде в доступном для посетителей месте.
На стенде имеется график приема граждан главой  поселения и специалистами администрации Адагумского сельского поселения.  На внешней стороне здания имеется  вывеска  с режимом работы  администрации  сельского поселения. 
Постановлением главы Адагумского сельского поселения Крымского района утвержден регламент администрации Адагумского сельского поселения Крымского района, которым определен порядок работы с обращениями граждан в администрации Адагумского сельского поселения Крымского района. 
Еженедельно по вторникам  глава Адагумского сельского поселения Крымского района, проводит прием граждан по личным вопросам. 

Так за 1 квартал 2015 года главой Адагумского сельского поселения крымского района  принято на личных приемах 15 граждан.
За 1 квартал 2015 года от жителей Адагумского сельского поселения Крымского района  поступило всего 4 письменных обращения, что на  уровне 2014 года . В том числе всего из администрации Краснодарского края поступило 1 обращение, что составило 25 % от общего количества обращений граждан. Все 100% письменных обращений  поставлены на контроль. Из общего количества рассмотренных обращений 25 % обращений рассмотрено комиссионно, с выездом на место, с участием заявителя. По результатам рассмотрения  обращений  по всем обращениям  даны  разъяснения.
Количество обращений по Адагумскому сельскому поселению Крымского района  на 1000 человек населения составляет 0,88.
        В администрацию  Краснодарского края поступило 1 обращение,  в администрацию Президента Российской Федерации обращений не поступало.

       В обращениях были подняты вопросы:

                         -  жилищно-коммунальной сферы  - 1 ( 25 %) обращение
                          - социальной сферы   -1 ( 25  %) обращение
                         - по земельным вопросам- 1 ( 25%) обращение

      Все поступившие обращения взяты на контроль. Рассмотрено с выездом на место 1 (25 %) обращение. По всем обращениям даны разъяснения.

      Авторы обращений, указавшие свое социальное положение -  пенсионеры ( 50 %), домохозяйки (25 %), служащие (25%).

       Первое  место по количеству обращений занимают земельные вопросы. Количество обращений  на 1000 человек населения составляет 0,44.

       На втором месте -  социальные вопросы. Количество обращений по социальным вопросам на 1000 человек населения составили 0,22.

Для дальнейшего повышения эффективности работы с обращениями граждан необходимо:
-обеспечить неукоснительное соблюдение Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Закона Краснодарского края от 28.06.2007 № 1270-КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае»; -исключить факты формализма, недостоверных и неполных ответов, волокиты, бюрократизма при рассмотрении обращений;
-расширить формы и методы работы с привлечением общественности; -применять  меры  дисциплинарной  ответственности  за нарушение  порядка и сроков рассмотрения обращений в каждом случае их выявления.
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